OTAKÇILAR FATMA MEHPARE BULUĞ İLKOKULU-ORTAOKULU  TARİHÇE
Fatih Sultan Mehmet İstanbul’u fethetmeden önce çadırını buraya kurmuş ve tüm savaşı bu bölgeden yönetmişti. Bildiğiniz gibi Otağ, çadır anlamına gelmektedir. Hatta söylentilere göre semtimizin Polis karakolu Fatih Sultan Mehmet’in konukevi idi. Yapılan savaş sırasında Şehit düşen Otakçıbaşının türbesi bu bölgede bulunduğundan semtimiz ve okulumuz adını buradan almıştır.
[bookmark: _GoBack]Nişancı Mahallesi-Defterdar Mahallesi-Savaklar semtinin birleştiği bu yerleşim yeri, bağ-bahçe içindeki köşkleriyle tarihi bir geçmişe sahiptir. Bugün ise her yerde olduğu gibi yeniden yapılanma içindedir. Okulumuzun biraz yukarısında bulunan Halk Ekmek Fabrikası yıllar önce mısır tarlasıymış, karakolun arka sokağı ise bamya tarlası.
Çömlekçiler Caddesi’ndeki Alev Tuğla Fabrikasının olduğu yerde 1925 yılında 46.Mektep kuruldu. Bina eski olduğundan Eğrikapı Savaklar ile Otakçılar karakolu arasındaki mezarlıklar arasına Otakçılar İlkokulu 1953 yılında yapıldı. Babahaydar-Defterdar-Ayvansaray-Balat-Edirnekapı-Münzevi Kışlası-Demirkapı ve Nişancı Davutağa Yokuşunu kapsayan bölge öğrencisini alabilmesi için okul bahçesine 1965 yılında 2.okul binası yapıldı. Normal öğretimden ikili öğretime geçildi. 4 Yıl sonra çevrede yeni yapılan binaya öğrenciler kaydırılıp 1. okul Otakçılar Ortaokulu adıyla 1969 yılında öğretime devam etti. 1972 yılında 3.Haliç Köprüsü çevre yolları yapımı nedeniyle ortaokul binası yıkılmak zorunda kaldı. Okulumuzun salonlarına küçük derslikler eklendi ve Otakçılar İlkokulu -Otakçılar Ortaokulu 1977 yılında kadar Ortaokul için yeni bina yapılıncaya dek birlikte çalıştı. Yapılan yeni bina Otakçılar Lisesi adı ile öğretime başladı. Eyüp’te Ticaret Lisesi olmadığı için Otakçılar Lisesi ve Eyüp Ticaret Lisesi birlikte eğitim-öğretim yaptılar. 1983-1985 yılları arasında lisenin bünyesinden ayrılan Ortaokul yine okulumuzun bünyesinde hizmet vermeye devam etti. Bu arada Ticaret Lisesi önce başka bir yere sonra kendi binasına taşındı. Bunun üzerine orta kısım yine lise bünyesine katıldı. 1994/95 öğretim yılından itibaren orta kısım yine bu binaya geldi ve sekiz yıllık kesintisiz eğitim nedeniyle ilköğretim okulu olarak devam etti.
2012 yılında eski binamız yıkılarak yerine bölgemizde yaşamış bağışçı avukat Mehmet Zeki BULUĞ (1930-2013) tarafından annesi Fatma Mehpare BULUĞ (1903-1987) adına 2013 yılında 3 katlı 17 derslikli yeni bina yaptırılmış ancak kendisi okulun açılışını göremeden vefat etmiştir.
Okulumuz yeni adını Otakçılar Fatma Mehpare Buluğ İlkokulu ve Ortaokulu olarak almıştır. Binamızda halen ilkokul ve ortaokul birlikte eğitim öğretimini sürdürmektedir. Okulun bulunduğu bölge her bakımdan topluma açık olmadığı için eğitim bakımından da kapalı kalmak zorunda kalmıştır. Bu bölge sürekli göç alan bir bölge olduğu için toplumsal kabuğunu kırmada sürekli olarak zorlanmıştır. 2001 yılından beri okulumuzda bilgisayar ve projeksiyon makinası desteği ile eğitim-öğretim verilmektedir. Bakanlığımızın yürütmekte olduğu Fatih Projesi kapsamında sınıflarımız 2015-2016 Eğitim-Öğretim yılından itibaren etkileşimli tahta ile yoluna devam etmektedir. Amacımız milenyum yılları yaşadığımız bugünlerde toplumsal kabuğu geç bile kalmış olsak kırabilmektedir. 
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